

# 爱心汇聚一场特殊的婚礼

## 邹城一对残疾恋人在众多爱心人士帮助下走进婚姻殿堂

文/本报记者 陈鸿儒 片/本报见习记者 李岩松 本报通讯员 吕伟峰



21日上午8点35分,邹城市北宿镇南沙村,一处9平方米的房子内,大红的双喜挂在墙上,新郎赵连超西装笔挺,坐在铺着大红床单的新床上,有些紧张地搓着手。他将在今天迎娶自己的新娘——唐村镇东郭村的张英。这一刻,从未期盼过能办婚礼的他,心中的喜悦与忐忑交集着。他是一个残疾人,也是一个孤儿,靠修鞋为生,和新娘张英相识、相恋对他来说已是天赐,虽然两人都无数次幻想过,但马上就要举行的婚礼仍让他有种在梦中的感觉。



新郎赵连超将戒指戴在了新娘张英左手的无名指上。



爱心人士组织的迎亲车队。



婚礼后,爱心人士和新人合影。

## 传统的流程 特别的感受

21日上午10点30分,新郎赵连超单膝跪在地上,颤抖着双手将戒指戴在了新娘张英左手的无名指上,并深深地吻了下去,这一刻,现场掌声和欢呼声响起,参加婚礼的观众将祝福送给了他们。

赵连超在张英家的邻村租下了一个9平米的小房子,这就是两人的新房了。一张双人床,一个老式梳妆台,一个布衣橱,一张四方矮桌上放着简单的锅碗瓢盆,将这个房间挤得满满当当。天花板上挂上了彩花,墙上贴着一个大大的“双喜”,相框中婚纱照幸福满溢。瘦弱的赵连超西装笔挺,显得格外精神,一束玫瑰放在旁边,等待属

于自己的幸福婚礼到来。

9点整,赵连超在两位伴郎的搀扶下,坐上婚车,鞭炮声中,6辆婚车出发,去接新娘。车队在乡间小路上缓缓前行,30多名自行车发烧友与婚车一起前进,他们在车把上挂上了大红花球,显得格外喜庆。

婚车停在张英家门口,赵连超进到屋里,正看见新娘张英穿着一身大红的礼服,坐在轮椅上,显得十分娇小。拜别了娘家的亲友,送亲队伍在鞭炮声中出发,赶往婚礼现场。10点整,车队到达婚礼现场,彩花和彩带飘下,彩虹门、红地毯,浓浓的喜意弥漫。

婚礼正式开始,交换戒指

之后,主持人替赵连超念了在婚礼前写给张英母亲和哥哥的一封信,感谢他们对他们夫妻俩的支持和帮助,并拿出一个玩具房子,亲手送给了新娘张英,感谢她让作为孤儿的他重新拥有了温馨的家庭,和张英一起承诺互相扶持、不离不弃。

传统的婚礼流程,接新娘、走红毯、交杯酒,一项一项进行,而台下的观众感受却与别的婚礼不同,除了亲友和爱心人士,来酒店吃饭的客人,酒店的工作人员也聚集到了礼堂中,看着这场“特别”的婚礼,不由地被感动着,用掌声、欢呼声,为这对新人送上祝福。

## 爱心团队搭起鹊桥

今年初,张英因身体原因住进了医院,由于家庭贫困,医疗费让赵连超和张英犯了难,就给文莉热线打电话求助。张文莉得知后,给张英送去了1000元现金。交谈中,看着这一对残疾人恋人,张文莉随口问了一句“你们结婚了吗?”赵连超和张英沉默了,一起摇了摇头,两人也想结婚,也想堂堂正正地举行一场婚礼,接受大家的祝福,但是贫困的家境让两人把这

个念头深深埋在了心里。赵连超小时候患过大脑炎,造成了下肢行动不便和语言障碍,母亲早亡,抚养他长大的爷爷奶奶也相继去世,靠自己修鞋的手艺勉强维持生活。张英患有脊柱弯曲、侏儒症,无法劳动,没有收入,这种经济环境下,婚礼只能存在于梦里。

看着这对贫穷、残疾但又相爱相扶让人感动的恋人,张文莉暗下决心,一定要让他们

圆梦。张文莉的想法也得到了爱心团队全体成员的支持,大家纷纷动用自己的人脉关系,找婚纱摄影店,找婚庆公司、联系酒店,赵连超、张英的故事也打动了很多人,婚纱摄影、婚庆礼仪、送亲车队、置办嫁衣全部免费,还有30多名自行车发烧友义务骑着自行车迎亲。与赵连超、张英商量后,婚礼定在了“5·21”(我爱你)这一天,让赵连超、张英这对恋人如愿以偿。

## 以后的路一起走

“婚礼办完了,以后的路我们一起走!”谈及未来,赵连超和张英充满希望,这对夫妻以后的路虽然注定不易,但他们正在积极面对。赵连超靠修鞋为生,自己有一辆小三轮助力车,每天出门在街头给人修鞋。张英残疾情况比赵连超更加严重,没什么手艺,只能在家里操持家务。

赵连超的收入也就一个月400多元,结婚之后有些捉襟见

肘,于是他就想买一台配钥匙的机器,让张英学着配钥匙,把自己的三轮助力车改造一下,“夫妻档”一起出摊,一个修鞋,一个配钥匙,缓解一点经济压力。“现在修鞋快不行了,我想自己换个事干,但一没资金,二没经验,只能慢慢来。”虽然这些只能慢慢来,但赵连超还是充满了希望。

婚礼上,济宁市残联为赵连超和张英送来了1000元礼

金,鼓励他们夫妻坚强面对生活。“这对夫妻让人感动,以后我们会尽力地给他们提供帮助。”济宁市残联就业部的副主任参加了这场婚礼,赵连超和张英让她非常感动。得知夫妻二人的经济有些困难,她表示将尽力帮助他们。“我们每年都有免费的技能培训,学了技能由培训基地安排工作,还有创业扶持金和重度残疾人补助金,让他们的生活好一点。”